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ATA DA COMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS 

ANIMAIS REALIZADO PRESENCIALWIDEOCONFERÊNCIA, NO DIA 

VINTE E QUATRO DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 
(24/04/2023) 

Ao vigésimo quarto dia do mês de abril de dois mil e vinte e três, segunda-feira, às 
quatorze horas e vinte minutos, foi realizada a reunião de Proteção e Defesa dos 
Animais Participaram da Reunião: O vereador Ricardo Miranda Registraram 
Presença: O Sr. Edvaldo Andrade, Secretário de Governo; Sarah da Silva Tellini, 

Álessandra Silva, Patricia Madalena, Nathielly da Silva Oliveira, Clarisse Malta; 
Melinda Pinheiro de Oliveira, Emanuel Elias de Oliveira Malta, Vitória Jamiiy de 

Oliveira Mata. ABERTURA: “Em nome de Deus e do povo Marianense”, o vercador 
Ricardo Miranda iniciou dizendo que tentaria iniciar a reunião de forma um pouco 
diferente. Agradeceu aos participantes e disse que hoje estava ocorrendo a câmara 
mirim de vereadores e que esse grupo é o porta voz da defesa dos animais na cidade. 

Disse que a presença dos convidados é importante para discutir pautas importantes no 
que se refere ao cuidados dos animais, pois o mês de abril é o mês laranja e a cor laranja 
simboliza a proteção dos animais, assim como o outubro rosà e o novembro azul. Disse 
que a reunião tem o propósito de contagiar outras pessoas sobre a importância da defesa 

e proteção dos animais. Mostrou o Duque e a Sininho que são os seus cachorros de 
estimação. Contou que o Duque foi resgatado há mais de dois anos no alto do Cabanas 

quando foi abandonado ainda filhote. Disse que uma das coisas que faz é resgatar 
animais que estão abandonados e que o abandono também é uma das formas de 
maltrato. Disse que é um dos maiores crimes cometidos na cidade e que sempre é 
possível esbarrar com animais abandonados em Mariana. Disse que várias pessoas 
abandonam animais como objetos no momento em que mais precisam de cuidado, que é 
quando estão doentes. Falou a todos que o momento era para mostrar à população que 
eles se importam com os animais e construir políticas públicas para minimizar o 

sofrimento deles. Cumprimentou a Vitória, de onze anos, e falou sobre a Sininho que 
também foi resgatada por ele e aproveitou para falar sobre a importância da castração, 
que é um serviço oferecido gratuitamente pelo município. Cumprimentou o Sr. Edvaldo, 

que agradeceu e parabenizou o vereador pela iniciativa. À Vitória disse que já encontrou 
uma caixa cheia de filhotes de cachorros cheios de cola. O vereador disse que já 
encontrou situações onde animais além de serem abandonados ainda foram queimados. 
Disse que não só na cidade, mas também nas redes sociais é possível se deparar com 
várias situações como essas e que todos têm o dever e a obrigação de cuida:i dos 
animais. Disse que existem várias pessoas que acham que o que fazem é uma per- a de 

tempo e citou o exemplo da equoterapia que tem como objetivo usar os cavalos para 
ajudar as pessoas em diversos problemas. Cumprimentou o Emanuel, de nove anos, que 

disse que tem nove animais em casa: quatro cachorros, quatro gatos e uma maritaca. O 
vereador usou o Emanuel como exemplo para falar de como a adoção é importante, 
disse que alguns desses animais estariam na rua se não fosse pelo Emanuel. Alertou que 
esses animais não nasceram nas ruas, estão nelas pois foram abandonados e uue o 
abandono é sinônimo de maus tratos. Cumprimentou a Sarah, de treze anos, que tem 
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dois animais e que relatou que não concorda com os maltratos aos animais. Disse que 
muitas pessoas abandonam animais até mesmo nos rios e no lixo. O vereador Ricardo 
disse que a comissão é divulgada para os outros vereadores e para a população em geral 
e que, portanto, poderiam ter mais pessoas sentadas no plenário participando da reunião. 
Falou de várias doenças importantes que precisam ser discutidas como a dengue, a 
leishmaniose, a raiva e falou da importância de levar os animais para vacinar. Disse que 
precisa da colaboração de todos os presentes para denunciar qualquer tipo de abuso 
animal que presenciarem para Guarda Municipal ou a Polícia Militar. Cumprimentou a 
Clarisse, de quinze anos, que disse que as pessoas que maltratam animais devem ser 
penalizadas pois eles têm sentimentos como os seres humanos. O vereador Ricardo 
disse que deixar um animal sem ser alimentado já configura como maltrato, assim como 
deixar o animal exposto ao tempo. Disse que muitas pessoas dependem dos animais 
para várias coisas e citou o exemplo dos cães-guia, À Sra, Patrícia citou o caso do 
animal da sua casa que é o protetor da filha dela que sofre de anemia falciforme. Falou 
também da gata que sempre sente quando aleuém está mal e cuida dos outros gatos e 

dos cachorros da casa. A Sra. Alessandra disse que os animais são muito importantes 
para as pessoas com necessidades especiais, mas que também ajudam no cuidado 
afetivo. Disse que todas as pessoas deveriam ter um pet em casa para fazer companhia. 

A Sra. Patrícia disse que os cachorros agitados costumam ser abandonados por não 
entrarem dentro de um padrão esperado pelo tutor. Disse que da mesma forma que não 
podemos julgar uma pessoa, também deveriamos ter mais paciência com os animais. 
Falou sobre a importância de aceitar as diferenças tambérn na causa animal. O vereador 
Ricardo falou sobre a importância de as pessoas procurarem se adaptar às necessidades 
dos animais. Falou também de pessoas que se curaram da depressão por causa dos seus 
animais. Também falou de pessoas que além de não ajudar na causa animal, ainda 
criticam as pessoas que ajudam. Palavra Livre. ENCERRAMENTO: Não havendo 
mais nada a tratar, o Vereador Ricardo agradeceu a presença de todos e encerrfou a 
reunião às quatorze horas e cinquenta e dois minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, 

que será assinada: 
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